

# 苏宁正式接手江苏足球, 将加大投入, 打造亚洲一流的百年俱乐部

## 下赛季, 准备好怎么欢呼了吗?

# 苏宁易Go al!

传言终于得到了证实。

昨天下午, 苏宁集团在南京召开“传承与超越”——江苏苏宁足球俱乐部启动通报会, 正式宣布苏宁全面接手原江苏国信舜天足球俱乐部, 新的江苏苏宁足球俱乐部启动。

事实上, 早在一个月前传出国信将转让舜天俱乐部的消息之后, 苏宁一直被认为是接手球队的最热门企业。为什么是苏宁? 昨天, 苏宁集团董事长张近东在会上表示, 进军足球绝不是一时兴起, 而是要把足球当成一个长远的产业去打造。而且, 他本人非常喜欢足球, 是一名球迷。“接过江苏足球的旗帜之后会加大投入力度, 打造中超, 甚至是亚洲一流的百年足球俱乐部。”

现代快报见习记者 王卫



江苏省副省长曹卫星(左四)将纪念足球交给张近东

现代快报记者 顾炜 摄

## 苏宁为什么要进军江苏足球?

### 球迷张近东: 接手舜天绝不是一时兴起

作为江苏足球的新东家, 苏宁集团董事长张近东昨天畅谈了自己对足球的理解。首先, 他坦言自己非常喜欢足球, 并且对于德国队情有独钟, 是一名德国队球迷。他还说, 苏宁进军足球绝不是一时兴起, 而是要把足球当成一个长远的产业去打造。从恒大的成功模式中可以看出, 懂球爱球的人来投资足球, 是足球能够长远且健康发展的重要因素。“苏宁进军足球产业, 也

是自身行业布局和业务规划的一个必然选择。”

张近东还表示: “从苏宁多元化产业融合来看, 今年已将体育板块的概念去发展, 这与体育产业营销的契合度也日趋吻合, 而且足球这项运动与苏宁集团‘执著拼搏、永不言败’的企业精神高度契合。”

## 财大气粗的新东家打算怎么“买买买”?

### 投入肯定比原来多, 要打造百年俱乐部

当初国信宣布放手时曾表示, 如今的足球环境, 作为国有控股企业很难加大对球队的投入, 这才有了苏宁接手一事。那么新东家来了之后, 投入力度会如何呢? 对此, 苏宁集团副董事长孙为民在接受记者采访时表示: “关于资金的投入, 我们肯定会比原有的企业投资得更多、更大, 这是毋庸置疑的事情。而且苏宁不仅仅是简单的资金投入, 我们还有整个集团的资源投入, 比如说, 我们的电商品牌、我们的传播平台, 都会加强和粉丝的互

动。”

在会上, 张近东也豪气地承诺: “苏宁集团接手俱乐部之后, 将持续加大对俱乐部的投入, 借鉴国外一流俱乐部的经验, 在俱乐部科学训练、球队管理、会员管理、球市运营方面形成体系化的机制, 同时依靠与国外俱乐部的战略合作, 为江苏足球的外援、外教引进方面提供帮助, 同时尽全力将俱乐部打造成为在中超、亚洲一流的百年俱乐部, 为中国足球真正的腾飞和崛起付出最大的努力。”

## 俱乐部阵容接下来会有啥调整?

### 吴曦孙可留队, 正接触“有实力球员”

张近东表示, 苏宁在接手俱乐部之后, 会在保持现有管理团队全部留任的基础上, 进一步引进国内外先进人才及管理经验, 建立起现代化俱乐部管理和运营体系。

新东家接手, 对于球员有什么影响呢? 尤其是江苏球迷普遍关心的吴曦和孙可。昨天, 球队副总经理郑明表示: “新俱乐部成立后, 吴曦和孙可在条件成熟的情况下会留队, 当然, 后面他们两个人会跟俱乐部详谈。”

另外他还表示, 在俱乐部挂牌

这段时间, 球队内外援的引进一直在进行, “在苏宁新赛季的预算投入框架下, 再结合下赛季主教练的战术打法和要求, 球队一直在同一些非常有实力的球员进行接触, 但在最终合同上签字和通过体检之前, 现在还不适合公布, 一旦最终确认, 我们会第一时间通知大家。”

发布会现场, 舜天中场核心吴曦也对球队易主表达了自己的看法: “我觉得这是一个好的方向, 苏宁接手, 对江苏足球的未来可能是一个更好的保证。”

## 评论

### 舜天放手, 仗义!

### 苏宁接手, 大气!

舜天, 在江苏足球最低谷时接手, 又在江苏足球最好的年华里放手。回顾舜天16年, 从曾经的甲B联赛到现在的中超联赛, 再到亚冠联赛, 夺得足协杯和超级杯冠军, 帮助江苏足球获得过无数荣耀。

今年11月6日, 国信集团发布5.23亿全资转让舜天足球俱乐部的消息。在体奥动力80亿购得中超5年版权的形势下, 中超各俱乐部的分红在未来五年只多不少, 并且在舜天决定转让的11月, 球队保留着冲击足协杯冠军和亚冠的希望。国信舜天集团为了江苏足球更好的发展, 在最好的时代放手, 可谓仗义。就像江苏舜天足球俱乐部董事长梅泽铭说的那样: “现如今其他各省中超俱乐部投入加大, 国信舜天作为国有控股企业, 已经很难对球队进行大规模的投资。”

苏宁强力接手江苏足球, 也在媒体通报会上明确表示会加大投入力度, 力争将江苏足球俱乐部打造成中超乃至亚洲的百年俱乐部, 这种大气的承诺也给球迷们吃下了一颗定心丸。恒大的成功已经证明, 资本的强力注入, 以及科学的管理体系, 会让一支俱乐部走向成功。苏宁强力介入, 也让球迷们更加期待江苏足球美好的明天。

## 表态 江苏省副省长曹卫星: 支持苏宁集团接手江苏足球

通报会上, 还举行了一个江苏足球的传承仪式, 江苏省副省长曹卫星将一颗有江苏足坛名宿、球员签名的纪念足球, 交到张近东手中, 这也意味着苏宁正式接过江苏足球未来发展的大旗。球队老队长陆博飞, 国脚吴曦、吉翔也作为球员代表现场见证了新俱乐部的启动, 纷纷表示对新俱乐部未来的发展充满期待。

曹卫星说: “欢迎和支持苏宁集团接手江苏足球, 希望苏宁集团接手球队之后, 能够有机地将职业球队和体育产业进行融合, 更好地为中国足球崛起和中国体育产业的发展贡献出最大的力量。”

曹卫星表示: “由于中超俱乐部

的竞争日益激烈, 江苏足球为了能在全国继续保持领先水平, 还要在亚洲赛场上取得好成绩, 需要更大的投入和更专业的管理, 需要在体制机制上进行创新, 更加符合市场的需求。有鉴于此, 省委省政府在国信集团宣布转让俱乐部之后, 经与苏宁集团沟通, 且后者通过资质审核中标后, 成为唯一一家有能力、有决心接手球队的企业。”

省体育局局长陈刚也表示: “我们希望在新的赛季, 苏宁集团积极参加亚冠联赛这样具有影响力的国际赛事, 不断提高江苏职业足球发展水平。”

## 进程 接下来要进行注册 队标队服等即将亮相

完成资产交割后, 江苏苏宁足球俱乐部接下来还需经过江苏省足协和中国足协的相关注册之后正式宣告成立。

在此期间, 新俱乐部将完成队名工商注册, 而包括球迷们所期待

的队标、队徽、队歌、队服等新俱乐部的元素, 以及新赛季内外援的引进工作目前都处于按计划推进中, 预计将随着江苏苏宁足球俱乐部的正式成立, 近日将向江苏球迷公开亮相。



明星球员吴曦(中)、吉翔(左)、陆博飞(右)亮相 现代快报记者 顾炜 摄